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 ANALIZA USLOVA 

 

 

 Ova priprema za nastavnu oblast „Potrebe, tržište i novac“ predstavlja uvodnu temu 

u predmet „Uvod u ekonomiju“, koji se izučava u  prvoj godini srednje škole i zajednički je 

predmet za više profila ekonomske struke. Nastava se odvija sa fondom od četiri časa 

nedeljno. Specifičnost ove teme, a samim tim i njene pripreme je da pored toga što 

predstavlja uvod u  jedan od predmeta, ona ujedno predstavlja i  uvod, učenicima do tada 

nepoznat, svet  ekonomije kao nauke.  

Kao što je poznato, ekonomska nauka je tokom svog razvoja formirala jedan 

specifičan jezik, jezik termina, koji ekonomistima omogućava da se u međusobnom 

razgovoru na ekonomske teme, lako i precizno izražavaju i komuniciraju. Kako je ekonomija 

prisutna u svim sferama ljudskog života, mnogi od ovih termina su izašli iz domena struke i 

prihvaćeni su u svakodnevnom govoru. Problem je samo što ih ljudi van struke često 

pogrešno tumače i shvataju pa je komunikacija ekonomista sa običnim ljudima zbog toga 

otežana, a poruke koje im ekonomisti upućuju često su pogrešno interpretirane.  

Sa sličnim problemima se susreću i učenici koji počinju da izučavaju ekonomsku 

nauku. Pošto dolaze iz okruženja u kome ekomonija i ekonomski termini nisu bili 

svakodnevna pojava, oni teško razumeju taj novi jezik koji sada moraju da usvoje kako bi se 

uključili u komunikaciju sa ekonomistima. Kao što je poznato takvo stanje kod učenika uvek 

izaziva određeni nivo stresa koji je dodatno podstaknut i novim socijalnim miljeom u kome su 

se našli.  

Njihov problem  je ujedno i problem nastavnika koji u ovakvim uslovima treba da 

organizuje nastavni proces. Da bi pomogli učenicima  da na lak način uđu u svet ekonomije,  

kao i da se pri  tom integrišu u novu  grupu i okruženje, a uz to i da se afirmišu kao ličnosti, 

nastavnici neprekidno tragaju za najprihvatljivijim metodima rada. Jedan od mogućih rešenja 

za ove probleme je metod rada kroz aktivnu nastavu  jer se aktivnim učešćem učenika u 

procesu učenja kao i metodom učenja kroz situacije , slučajeve i projekte, upravo izbegavaju 

ili ublažavaju svi oni stresovi  koji opterećuju učenike.  

 


